
neki davkariji, kolikor se ravno zasobnik pre
pričati zamore — ter sem našel, da je skoraj 
tretjiua predpisanega davka edino le v posled
njem letu zaostala. Tisti okraj, ki je poprej 
menda 100.000 fl. direktnega davka plačeval, 
plačati mora sedaj 150.000 fl.; 100.000 fl. so 
ljudje še spravili skupaj, 50.000 fl. so pa dolžni 
ostali, ter imajo po vrh tega na iztirjalnini in 
obrestih od zaostalih davkov več nego 2000 fl. 
plačati. Ako bode to trajalo še nekaj časa, 
bode državni erar vse te kmete, ki davka ne 
morejo več odrajtovati in to ne po lastni krivdi, 
temveč zarad njegove velikosti, — na kant de
jat i moral in si bo hipoteke prilastil, vsaj 
drugače mu ne bo kazalo, kar pa ni prav nič 
na njegovo korist. 

Prav nič se toraj ne čudim, če izvrsten 
ekonom Robert Jagetzov na Nemškem zemljiščni 
davek naravnost ropanje zemljišča imenuje. 
Davek bi se moral pobirati edino le od zem
ljiščne rente. Tukaj se pa zemljiščni davek 
tudi tedaj še tirja, kjer o kaki renti še sledu 
n i ; in tudi tedaj, keder ljudje nimajo že no
benega dohodka. Od kod le naj bi vzeli denar 
za davke ? Jim pač drugega ne kaže, kakor 
dolg na dolg delati, dokler je to sploh še 
mogoče. 
Pomagati bi se dalo tu vsaj v tem oziru, da bi 
se naklade na zemljiščne davke ne poviševale 
sistematično, temveč naj bi se rajši naložile na 
žganje, kakor se je že zgodilo na Kranjskem, 
Koroškem in Štajerskem, le škoda, da še v 
premajhni meri, kajti šnops bi še mnogo večji 
davek prinašal, Ako na Angleškem 200 frank., 
reci dvesto frankov od hektolitra plačujejo, bi 
se mu pri nas pač vsaj nekoliko goldinarjev 
naložilo. Sedaj znaša davek od žganja na Šta
jerskem po 2'/j A, na Kranjskem po 3 fl. Na
djati se je, da, če bi se še večji davek na 
žganje naložil, bi se vlada sama ne pomišlje
vala dolgo, temveč bi 20—30% priklade na 
porabo žganja dovolila, ker bi se na ta način 
deželne in občinske priklade lahko znižale. Ob
žalovanje vredno je, da so se posamične dežele 
tega vira dohodkov še 'tako malo poslužile. 

Mi, kar nas je na jugu, smo s tem pričeli 
in smo na Kranjskem vspeh dosegli, da so se 
pri 3°/0 nakladi na žganje deželne naklade za 
2 % znižati zamogle. Ako bi se dovolil 10 do 12% 
davek na žganje, bi se vsled tega zemljiščni 
davek s prikladami vred še zdatno znižati dal. 

Le pomislimo, da se žganje toči po 24 kr. 
liter, in tudi vina ni mogoče ceneje točiti, ako 
vinogradnik še živeti hoče. Spodobilo bi se 
toraj po vsi pravici, da bi se na žganje večji 
davek naložil in če bi bil tudi po 40 kr. liter, 
je še vedno prepoceni. 

Saj je znano, da se je žganje že preveč 
med narod zajedlo, ter ga nam gmotno in nravno 
vničuje (Prav dobro!) V tem smislu bi že sedaj 

Nekaj o nadlogah kinetskega stanu. 
(Govoril slovenski poslanec g dr. J. Vošnjak v državnem 

zboru 17. marcija 1885.) 
Ker je po novem katas t ru zemljiščni davek 

neznansko velik, h kteremu se še 110% doklade 
pridruži, kmet teh davkov že v resnici ne more 
več plačevati. Prepričal sem se namreč pri 

Za poduk in kratek čas. 



slavno vlado prosil, da ob svojem času ne bo 
delala sitnosti, ako bi se, recimo posamične 
dežele s takimi predlogi o povišanji davka na 
žganje oglasile, temveč jih kar od kraja potrdi. 
Na t a način uhile bi se dve muhi h krati , 
kajti po eni strani znižal bi se direktni davek, 
na drugi bi se pa razširjevanje šnopsarske kuge 
kolikor toliko zdatneje oviralo. 

(Konec prihodnjič.) 

Zagrebška stolna cerkev. 
Kakor se iz Zagreba poroča, se je zdaj v 

stolni cerkvi Zagrebški število delavcev zopet 
pomnožilo, da se nadaljujejo dela, ktera so se 
morala o zimi veči del pretrgati . V sanktua
riju, kakor tudi v bližnjih dveh kapelah, do
vršena so slikarska dela. Krasno slikana stekla 
starih oken postavljena so bila v okna svetišča 
že tečajem pretečene zime. V sredi svetišča se 
vidi že povzdignena mensa velikega altarja. Se
deži za korarje, prebendarje in mlajšo duhov
ščino, kakor čujemo, naročeni so pri jednem 
domačih mizarjev. V Saktuariju dela se sedaj 
na mozajičkem t laku. V stranskih ladjah 
imajo okna že tudi rebra za bodoča barvana 
stekla, ki čakajo darežljivosti hrvaškega plem
stva, kakor tudi onih, ktere je Bog z imetkom 
obilnejše nadaril. Tukaj je prilika za dobro 
delo in večni spominek. Pod orgijami zrušen 
je še obok ter se zdaj zvršujejo loki za ob
okanje. Zunaj cerkve postavljeni so zdaj odri 
tudi na južni strani za obnovljenje tega oboka. 
Popravljanje cerkve, ki je po nesrečnem potresu 
veliko trpela, bo trajalo več let, ali cerkev bo 
po novem načrtu res krasna. 

Smešnica 15. Matjaš se čudi svojemu 
sosedu Martinu, kako da se s svojo ženo tako 
lepo razume, da nikdar nobenega prepira ni 
med njima. Martin mu odgovori: „Veš, ljubi 
sosed, moja žena je perica, in je po dnevu ni 
doma, a jaz sem ponočni čuvaj, in mene po 
noči ni doma, in tako se zmiraj dobro razumeva." 

Vabilo k občnemu zboru družbe duhovnikov 
Lavantiuske škofije. 

K občnemu zboru, ki se bode 14. t. m. 
to je, bodoči v torek vršil v kn. šk. pisarni 
in začel t o č n o ob 11. uri predpoldncm, in 
pri kterem se bo volil novi društveni odbor 
in se posvetovalo o premenbi nekterih 
društvenih pravil, vse čč. gg. družbenike 
vljudno vabi predstojništvo. 


